

師長留天駐邑。並組織清鄉善後委員會。繼續清鄉及辦理善後。此又最近籌劃全邑善後之大概情形也。將來如何容再報告。知照。此奉聞。並候公安。駐港開平治安會主席吳在民暨同人公啟。民十七年七月拾日。

文華學校開學禮。特於昨下午五時半舉行開學禮。學董、教員、學生、共襄一堂。踴躍踴躍。其形熱鬧。聞該校內部。銳加整頓。使學生日有進益。并添招新生。如有志求學者。請早到該校報名。以免額滿見遺可也。

關隴西總堂之紀念慶會。月之五號。關隴西總堂開慶祝開平侯爵辰紀念會。由主席紹曾宣佈開會理由。繼請國亮、崇顯、耀南、崇爵相繼演說。言言金玉。互相勉勵。演畢。以茶會餽衆。時至夜間十一時。羣相赴席。談笑於東華酒樓。席間主席紹曾宣佈開會宗旨。繼請劉儒望、趙仍祥、張春杰、炳堅、星輝、華勳、錫潮、關崇顯、耀南相繼發揮雄詞偉論。美不勝收。演畢羣衆復飲。時至一點散席。洵一時之盛也。

日本雞到坎賽會。亞洲皇后輪是載來日本橫濱產雄雞壹隻。雌雞兩隻。乃運赴都胡杜博覽會者。該雄雞尾長拾二英尺。雞距長約一英寸。購有保險七百元。三雞之毛均爲銀灰色。

博覽會明日閉。博覽會爲期五日。爲坎拿大太平洋博覽會。在希士定公園開幕。屆時由新省長吐美氏行開會禮。未宣佈開會以前。由大鹿會中人督率到場之兒童數萬名舉行升旗帝國旗禮。該會預備以冰糕餅餌餽養兒童。彼等到場均免收入場券。

邦人車撞傷西人。昨晚夜深。點廿五分鐘。住片打街東二五八號之華少年盧啟振。管自由車駛至舖街夾喜士定街角時。將住第十三街東三四三號之班楠治氏碰傷。班氏頭部觸車前橫鐵。其腦受震動。所傷甚重。登即車送公醫院診治。事發時車在喜士定街向西而馳。班氏適行抵該處西北角距行人路邊約十二英尺遠。伊被拋離七英尺。管車者旋爲差拘去。控犯管車不慎致公眾於危案。是晨官准被告具五百元保釋釋出。下星期二提訊。

各埠新聞

捐助善我學校之熱心

昨四日維城致公總堂因促進各分堂組織拒日後援會。並爲勸捐維持善我學校經費事。特派羅錫鼎馬光安兩君到本埠及往山巴崙溫哥華埠與致公堂達權社商

量進行組織拒日後援會。惟本埠致公堂及達權各同人對於拒日後援會事宜。已在進行之中。兩君抵埠時。達權社長及理財齊英君。備車在車站歡迎。即到達權社。與會長各昆仲相見畢。休息片刻。即往酒家用晚膳。時已鑿鑿拾鳴。兼因叨叨街坊演白話劇。籌款拒日。各人因往看劇。不能即時開會。旋於五日。在致公堂開會。赴會者之衆。爲空前所未有。先由會長鄭忠沃君。宣佈開會理由。繼請羅錫鼎君演說籌款拒日之不容稍緩。及維持總堂教育之必要。又由馬光安君。宣佈來意。並請同人樂意輸將。以助總堂財力之不逮。俾善我學子賴以栽培。不獨洪門之幸。抑亦吾黨之光。說畢。掌聲如雷。在座各人均一致贊成。擔任捐款維持。即席由梁齊英捐款拾元。徐德田梁齊慶丁秀珍女士各捐五元。馮啟元。陳根源。岑元禮禮忠炎。馮潤霖譚家灼。吳廷義。馮昌培。各捐叁元。馮樹晃。陳文祿。馮廷英。梁觀長。陳社奇。譚子富。鄭忠利。朱焯南。鄭子利。鄭忠溢。馮添益。鄭忠沃。鄭達雙。曾錫源。各捐二元。陳宗政。陳明瑞。馮德多。馮耀輝。甄英。李希煥。吳在梓。馮添德。吳英集。梁松照。馮安步。馮應珠。鄭如振。吳煥元。李崇錫。鄭浩隆。陳明瑞。陳良振。陳文樹。梅友松。鄭學。鄭慶池。陳良慎。黃平。何彩。馮悅昌。區英。黃瓊女。張木生等各捐一元。以上臨時共捐得百零七元。尚有各手足在各工場做工。未能赴會。故未及捐助。容日各手足捐齊。其數尙未可量。據總堂已繳各部。成績之高。以本埠致公堂達權社之捐爲首屈一指。其熱心教育誠可嘉矣。

中國古玉流入異邦。都胡杜六日電。有直徑約壹英尺之圓玉壹方。中有一孔。意爲中國至尊無上之神像。久藏北京故宮中。現流入本處之安省博物院供人觀覽。該玉爲中國無價之寶。歷代君主保守之已歷三千年。視若天神之像。因華人視玉尤重於金。以爲玉堅於鋼。此玉出自西藏以北之喀喇喀蘇河。該河流迅急。波濤洶湧。取玉人須沒身入水方能得之。既得之後以金剛砂磨滑之。使純潔無瑕。精瑩可愛。使人見之。以爲異物兼有奇能。

運大宗片煙案保釋候訊。昨六日電。陳明經在府衙被控運片煙十四萬四千。入口案。法官卑架勒令具保金二萬元方准釋出候訊。是日由其友人潘蔭。澤源。陳林。三名各具六千六百六十六元六角六仙之保單於法庭。將之釋出。俟至廿三日訊判。(人名譯音)

月旦評

鴉片煙屎積犯衛漢又來。胡鬧耶(二) (我公)

衛漢說「統觀美洲各埠中華會館接到政府訓令後。統統之舉已無問題。不過應當討論者。典禮之隆重耳。藉以新(原文)明吾僑愛國之程度。俾當地西人一新視線。視吾國人有上下一致之團結。即就鄰近城島兩埠中華會館懸掛國旗雖有先後不同。亦因情勢互異。更未有對此重大問題。置若罔聞」

衛漢乎。雲埠中華會館月來早知升旗之舉已無問題。不過多數董值認定者。爲時間問題。如何方表隆重耳。非似新心國報編輯。乙君之主張召集全體僑民大會。以定奪改升旗之是非也。你宜先斥駁你們的大編輯。仍待僑衆自決。與會館董值之違令(無反對之表示及不推辭到僑衆身上。便識確有上下床之別。而你們之胡鬧瞎說。自相矛盾。不亦彰彰明耶。

衛漢。我試問你。升旗典禮之隆重有何日好過國慶日者。蓋國人之不知尊重國旗。以國旗爲裝飾品已久。華區之內。堂號社會林立。一有慶會。甚至有人借會所行結婚禮。與每年之舊曆元旦。均紛紛升旗。西人亦久已莫明其妙。而謂中華會館於平常日子升旗三色旗。便能使人過人大驚小怪。視線一新嗎。或者你衛漢入過幾次監房。識多幾句番話。使獄中學生來生。可向西人演說宣傳。使他們盡走來中華會館樓前瞻仰耳。否則以美國大埠會館升旗之熱烈。西報尙無半個字紀其事。惟公使館易職則各處專電飛行。吾不信獨雲埠中華會館特別爲西人注目也。惟當雙十國慶全球皆知之日。會館升旗三色旗。各團體亦莫不皆然。如西訪員行經華區見五色旗之絕跡。知華僑之革新。上下一致有團結。或敘述其事。庶幾西人之視線耳。是則典禮之隆重。又孰以加之。

衛漢你引城島兩埠中華會館改旗事來講耶。有人告訴我。城埠會館係在舊年孔聖誕日。并無行禮的而升上三色旗。試問衛漢。城埠會館何以不於平常日易旗。而必於孔子誕日始升旗。至於島埠中華會館。新亡國報約於二十餘日之前。尙登新聞謂其掛五色旗。此與雲埠中華會館較。孰爲反對政府改旗之令。今其雖或已改了旗。然未聞召集全體僑民升旗禮。乃衛漢對之無間言。必向雲埠會館妄肆攻擊。意圖搗亂。誠哉你是壞漢。

衛漢說「國府訓令。領事通告。或抑或掄。任意所之」。國府的訓令如何。領事的通告如何。衛漢。你要抄錄出全文來。并須指明有何掄掄之處。你若抄不出指不來。一味望天狂吠。你便是第一名放屁狗。(未完)

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

人人知得 梅梅蘭蘭芳 係海外第一家餅餅食 零沽發行遠近歡迎 中秋餅價目印就函索即寄 Meianfong 141 Pender St. E. Vancouver B. C.

維城致公總堂青我學校招生廣告。本校暑假之期將滿茲定八月十二號復行開學本學期力爲擴充除教員羅振覺外加聘黃兆昭先生羅德嫻羅令嫻兩先生教授增設課業開辦日學加多各種圖畫課程務求完備并關操場鍛鍊體育志在使僑界子女養成良好之教育爲將來有用之國民僑界諸君如欲裁成子女受良好之教育爲將來有用之國民者祈早到來報名以免額滿見遺爲盼

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也

維城致公總堂青我學校通告。國家之盛衰端視人才之優劣現之一黨當國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也本總堂爲黨國計亦莫不以此爲基中外天演之公例也